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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών 
Οργάνων 

Ηράκλειο, 07 Ιουλίου 2023 

Αρ. πρωτ.: 225246 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες  
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Νικάκη Δέσποινα 
:2813 400237 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ: - Δ/νση ΠΕ.ΧΩ.Σ. Αποκεντρωμένης 
              Διοίκησης Κρήτης 

- Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ρεθύμνου 
 
 

ΚΟΙΝ.: - Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου 
- Δ/νση Σχεδιασμού & Περιφερειακού 
 Προγράμματος Ανάπτυξης Π.Κ. 

 
 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 188/2023 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου 
 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. 

188/2023 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού Νο 14/03-

07-2023), που αφορά στην Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων με λήψη 

προσωρινών μέτρων, κλείσιμο οδού λόγω κατολισθήσεων και βραχοπτώσεων, 

στο τμήμα Σταυρός - Μπαλί της ΕΟ27, μέχρι και την ολοκλήρωση των εργασιών στα 

πλαίσια του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΣΥΝΟΔΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΗΣ 

Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ», Υποέργο 143ο (νέο):  «ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΣΕ 

ΤΜΗΜΑΤΑ Ε.Ο. 13, 22, 27 και 29 ΝΟΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ». 

 

 
Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
 

 
Νίκη Βαρδιάμπαση  

 
 
 

 

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Εκτελεστικό Γραμματέα 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ:  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 14/03-07-2023 
Αριθμ. απόφ. 188/2023 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα την Δευτέρα 03 Ιουλίου 2023 και ώρα 12:00 

πραγματοποιήθηκε δια ζώσης συνεδρίαση στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - 
αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου της 
Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26ης Μαΐου 2019 και 
ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 
Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 210649/27-06-2023 Πρόσκληση του 
Προέδρου του. 

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης 
Σταύρος και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης 
Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Βαγιωνάκη 
Μερόπη, Βαμβακάς Λάμπρος, Γουλιδάκης Ιωάννης, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, 
Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος 
Περιφερειακού Συμβουλίου), Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλογερής Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Λάμπρος 
(Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής ΠΚ), Κονταξάκης Γεώργιος, Κοπάσης 
Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κριτσωτάκης Μιχαήλ, Κωνσταντινίδης Ευθύμιος 
(Θέμης), Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης Π.Κ.),  Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας 
Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), 
Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, 
Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος, Ξενικάκης 
Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), 
Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης 
Επιχειρηματικότητας Εμπορίου Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), 
Παρασύρης Ιωάννης, Πιτσούλης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, 
Πρόληψης και Κινητών Μονάδων ΠΚ), Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης 
Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συριγωνάκης 
Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης 
Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών Π.Κ.), Τσιφετάκης 
Γεώργιος (Σερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία, 
Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη (Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ), 
Χουστουλάκη Γενοβέφα και Χρονάκης Νικόλαος. 

Από τη συνεδρίαση δικαιολογημένα απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, 
οι κ.κ. Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος και Χνάρης Εμμανουήλ. 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι κ.κ. Αρχοντάκης 
Γεώργιος, Γύπαρης Κωνσταντίνος, Καλλέργης Νικόλαος, Κουρουπάκης Αναστάσιος 
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(Τάσος), Κουτεντάκη Ευχαριστία (Έφη), Λεονταράκης Ιωάννης και  Σπυρόπουλος 
Γεώργιος  

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Μηλιαράς Γεώργιος 
περιφερειακός συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης, Κριτσωτάκης Μαρίνος 
προϊστάμενος Γενικής Δ/νσης Βιώσιμης Ανάπτυξης ΠΚ, Επιτροπάκης Σπυρίδων 
Γενικός Δ/ντής Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΚ, Κοκοσάλης Ανδρέας 
Προϊστάμενος Δ/νσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ, 
Σουλτάτου Ιωάννα Προϊσταμένη Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Τριαματάκη Χαρά 
Προϊσταμένη Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ 
Ηρακλείου, Παπαδάκης Κωνσταντίνος προϊστάμενος τμήματος Προϋπολογισμού και 
Δημοσιονομικών Αναφορών Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Μυλωνάκης Μιχαήλ 
προϊστάμενος τμήματος Προμηθειών Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Αποστολάκη Μαρία 
υπάλληλος Τμήματος Κλιματικής Αλλαγής και Ενεργειακού Σχεδιασμού της Δ/νσης 
Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος 
Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική 
σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ και για την τήρηση των πρακτικών 
οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη 
Δέσποινα και Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών 
Οργάνων ΠΚ και η κα Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος της Διεύθυνσης Αγροτικής 
Ανάπτυξης Π.Ε. Ηρακλείου. 

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ 6.4: Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων με λήψη προσωρινών μέτρων, 
κλείσιμο οδού λόγω κατολισθήσεων και βραχοπτώσεων, στο τμήμα Σταυρός - 
Μπαλί της ΕΟ27, μέχρι και την ολοκλήρωση των εργασιών στα πλαίσια του έργου: 
«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ 
ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΗΣ Π.Ε. 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ», Υποέργο 143ο (νέο):  «ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΣΕ 
ΤΜΗΜΑΤΑ Ε.Ο. 13, 22, 27 και 29 ΝΟΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ». 

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  
γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 26-
02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Τη με αριθμ. 01/2022 (πρακτ. Νο 01/09-01-2022) απόφαση Π.Σ. εκλογής Προεδρείου 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης. 

4. Τη με αριθμ. 23/2023 (πρακτικό Νο 3/12-02-2023) απόφαση Π.Σ. που αφορά: α) 
Αποδοχή παραίτησης του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Μπαριτάκη 
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Παύλου και β) Εκλογή νέου Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας 
Κρήτης. 

5. Το με αριθμ. πρωτ.: 209974/26-06-2023 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. 
Ρεθύμνου, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 
Σχετικά με το έργο του θέματος σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
Ιστορικό: 
Στο τμήμα Σταυρός-Μπαλί (Δευτερεύον Επαρχιακό Δίκτυο) της Ε.Ο. 27 έχουν 
επανειλημμένως καταγραφεί κατολισθήσεις και βραχοπτώσεις, ο δρόμος είναι 
εξαιρετικά επικίνδυνος και η Υπηρεσία πρόκειται να προχωρήσει στο έργο 
«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ 
ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΗΣ Π.Ε. 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ». Υποέργο 143ο (νέο): «ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΣΕ 
ΤΜΗΜΑΤΑ Ε.Ο. 13, 22, 27 και 29 ΝΟΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ» το οποίο δημοπρατήθηκε 
στις 25-4-2023 και βρίσκεται στην διαδικασία συμβασιοποίησης. 
 
Έχοντας υπόψη: 

1. Το με Α.Π. 8956/23/1208411/16-06-2023 έγγραφο του Αστυνομικού Τμήματος 
Μυλοποτάμου (αρ. εσωτ. πρωτ. 199415/16-6-2023)  

2. Την από 21-6-2023 αυτοψία υπαλλήλου της Υπηρεσίας μας 
3. Την υπο διαδικασία συμβασιοποίησης του Έργου «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ 

ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ 
ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΗΣ Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ». Υποέργο 
143ο (νέο): «ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ Ε.Ο. 13, 22, 
27 και 29 ΝΟΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ». 

 
ΕΠΕΙΔΗ 
 

1. Προέχει η ασφάλεια των διερχόμενων οχημάτων και 
2. Πρόκειται να εκτελεστεί το εν θέματι έργο στο δευτερεύον επαρχιακό δίκτυο από 

το σημείο Α στο σημείο Β στο συνημμένο απόσπασμα ορθοφωτοχάρτη, 
προκειμένου να τοποθετηθούν μεταλλικά πλέγματα για την προστασία των 
πρανών από βραχοπτώσεις και καταπτώσεις πρέπει ο δρόμος να μείνει 
κλειστός. 
 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 
 
Την απαγόρευση κυκλοφορίας (κλείσιμο οδού) στο Δευτερεύον Επαρχιακό Δίκτυο 
Σταυρός-Μπαλί της Επαρχιακής οδού 27 από το σημείο Α στο σημείο Β, κατά το 
διάστημα 26-6-2023 έως και την 26-6-2024, μέχρι και την ολοκλήρωση των εργασιών 
του έργου «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ 
ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΗΣ Π.Ε. 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ». Υποέργο 143ο (νέο): «ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΣΕ 
ΤΜΗΜΑΤΑ Ε.Ο. 13, 22, 27 και 29 ΝΟΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ» .  
Η κυκλοφορία των οχημάτων από Μελιδόνι Εξάντη προς το Μπαλί θα γίνεται μέσω της 
Εθνικής Οδού Ρεθύμνου -Ηρακλείου. Η κυκλοφορία από Μπαλί προς Εξάντη-Μελιδόνι 
κλπ θα γίνεται μέσω του κόμβου Πανόρμου.  
Στο τμήμα που θα διακοπεί η κυκλοφορία θα τοποθετηθούν πινακίδες σήμανσης και 
χωμάτινα αναχώματα.  
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6. Την εισήγηση της κας  Λιονή Μαρίας, Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας 

Ρεθύμνου. 
7. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου. 

Ύστερα από διαλογική συζήτηση 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει την απαγόρευση κυκλοφορίας (κλείσιμο οδού) στο Δευτερεύον 
Επαρχιακό Δίκτυο Σταυρός - Μπαλί της Επαρχιακής οδού 27 από το σημείο Α 
στο σημείο Β, κατά το διάστημα 26-6-2023 έως και την 26-6-2024, μέχρι και την 
ολοκλήρωση των εργασιών του έργου «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΟΔΙΚΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ 
ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΗΣ Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ». Υποέργο 143ο (νέο): «ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ Ε.Ο. 13, 22, 27 και 29 ΝΟΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ» .  
Η κυκλοφορία των οχημάτων από Μελιδόνι Εξάντη προς το Μπαλί θα γίνεται μέσω 
της Εθνικής Οδού Ρεθύμνου -Ηρακλείου. Η κυκλοφορία από Μπαλί προς Εξάντη-
Μελιδόνι κλπ θα γίνεται μέσω του κόμβου Πανόρμου.  
Στο τμήμα που θα διακοπεί η κυκλοφορία θα τοποθετηθούν πινακίδες σήμανσης και 
χωμάτινα αναχώματα, σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας 
απόφασης. 
 
Παρατήρηση 
Οι τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας και οι εισηγητές θα πρέπει να δεσμεύονται και 
να έχουν τον έλεγχο της επίβλεψης του έργου ώστε να συντομεύσει ο χρόνος 
εκτέλεσης του, για να αποφεύγεται η ταλαιπωρία των πολιτών. 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 03-07-2023 

 
Ο Πρόεδρος του Π.Σ                     Η Γραμματέας                    Τα μέλη  
 
Ευάγγελος Ζάχαρης                  Γεωργία Μηλάκη  

ΑΔΑ: 691Ξ7ΛΚ-4Ι3
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